
Konu Tarama SINAVI 01tyt-ayt
EDEBİYATGEOMETRİ

Geometri Konu Tarama Sınavı

01

	 Temel Kavramlar

	 Doğruda Açı

	 Üçgende Açı

	 Üçgende Açı - Kenar Bağıntıları

1.
d1 // d2

m(BéCD) = m(DéCE)

m(AéBC) = m(CéBD)

m(BéDC) = 80°

Yukarıdaki verilere göre, m(BéAE) = x kaç derecedir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

2.
[BA // [DE

m(AéBC) = 2x

m(BéCD) = 110°

m(CéDE) = x

Yukarıdaki verilere göre, x kaç derecedir?

A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75

3.
[EF // [BA

m(FéED) = m(DéEC)

m(BéCD) = m(DéCE)

m(AéBC) = 130°

Yukarıdaki verilere göre, m(EéDC) = x kaç derecedir?

A) 120 B) 115 C) 110 D) 105 E) 100

4.

70° 55°

A C

D E

LM

F K

B
AC // DK

[EM] // [LF]

m(MéBL) = m(LéBC)

m(BéME) = 70°

m(BéLF) = 55°

Yukarıdaki verilere göre, m(AéBM) kaç derecedir?

A) 115 B) 125 C) 130 D) 140 E) 150

5. A

K
F

D

C

80°

70°

40°

E

x110°

B
[BA // [FK

m(AéBC) = 40°

m(BéCD) = 70°

m(CéDE) = 80°

m(KéFE) = 110°

Yukarıdaki verilere göre, m(FéED) = x kaç derecedir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 75

6.

M L K

A

C

B

[AK] ^ [MK]

[CL] ^ [MK]

[BM] ^ [MK]

Yukarıdaki tahteravallide m(BéAK) = x – 10°,
m(AéBM) = 2x – 20° olduğuna göre, tahteravallinin den-
ge konumuna gelmesi için CB ucu kaç derece yukarı 
kalkmalıdır?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

7. Bütünlerinin ölçüsü tümlerinin ölçüsünün 4 katından 12°
eksik olan açı kaç derecedir?

A) 34 B) 42 C) 56 D) 60 E) 68

8. A

E

B
68° 32°

x

D C

ABC bir üçgen

m(BéAD) = m(DéAC)

m(AéDE) = m(EéDC)

m(AéBC) = 68°

m(AéCB) = 32°

Yukarıdaki verilere göre, m(AéED) = x kaç derecedir?

A) 80 B) 82 C) 84 D) 86 E) 88
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9. 	

120°

d4

d3

d2

d1
40° 105°

	 Yukarıdaki şekilde d1 doğrusu ile d2, d3, d4 doğruları pozi-
tif yönlü 105°, 40° ve 120° lik açılarla kesişmişlerdir.

	 Buna göre, d4 ve d3 arasında kalan dar açı d2 ve d4 doğ-
ruları arasında kalan dar açıdan kaç derece fazladır?

	 A) 40  B) 50  C) 55  D) 60  E) 65

10. 	

B M

F

N
x

K

95°

D

A

L

C

E

	 Yandaki şekilde ABC ve 
DEF eşkenar üçgendir.

	 m(BéKE) = 95° olduğuna göre, m(EéNC) = x kaç derecedir?

	 A) 35  B) 37  C) 39  D) 41  E) 43

11. 	 A B

E
30°

xF

D C

	 [BA // [CD

	 m(DéCF) = m(FéCE)

	 |EC| = |FC|

	 m(AéBF) = 30°

	 Yukarıdaki verilere göre, m(BéFC) = x kaç derecedir?

	 A) 65  B) 70  C) 75  D) 80  E) 85

12. 	 A

B

D

C

21°

	 ABC bir üçgen

	 |AB| = |AC|

	 |BD| = |BC|

	 m(AéBD) = 21°

	 Yukarıdaki verilere göre, m(AéDB) kaç derecedir?

	 A) 84  B) 96  C) 105  D) 113  E) 117

13. 	

x

96°

DE C B

A

F
	 ABD bir üçgen

	 |DC| = |CA| = |AB|

	 m(FéAB) = 96°

	 Yukarıdaki verilere göre, m(AéDE) = x kaç derecedir?

	 A) 132  B) 136  C) 148  D) 150  E) 154

14. 	A

B

D

E C

35°
75°

	 ABC bir üçgen

	 [BD] açıortay

	 [CD] açıortay

	 m(BéDE) = 75°

	 m(CéDE) = 35°

	 Yukarıdaki şekilde A, D ve E noktaları doğrusal olduğu-

na göre, m(AéEB) kaç derecedir?

	 A) 40  B) 50  C) 60  D) 70  E) 80

15. 	 A

B F C

K

E
D

	 ABC bir üçgen

	 [AF] ^ [BC]

	 [BE] ^ [AC]

	 |AD| = |BD|

	 [CD] ∩ [AF] = {K}

	 Yukarıdaki verilere göre, aşağıdaki önermelerden kaç 
tanesi daima doğrudur?

	 I.	|BK| = |KC|

	 II.	|AC| = |BC|

	 III.	K noktası ağırlık merkezidir.

	 IV.	[AB] ile [BC], [BE] ye göre simetriktir.

	 V.	[AC] ile [BC], [CD] ye göre simetriktir.

	 A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5
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16. 	 A

B

E
105°

D

C

x

	 ABC bir üçgen

	 [BD] ^ [AC]

	 |AE| = |EB| = |DC|

	 m(AéEC) = 105°

	 Yukarıdaki verilere göre, m(AéCE) = x kaç derecedir?

	 A) 15  B) 20  C) 25  D) 30  E) 35

17. 	 A

D
125°

x

B C

E

	 ABC bir üçgen

	 [DE] ^ [AC]

	 |AE| = |EC|

	 |AD| = |BC|

	 m(BéDE) = 125°

	 Yukarıdaki verilere göre, m(AéCB) = x kaç derecedir?

	 A) 55  B) 60  C) 65  D) 70  E) 75

18. 	

D

A

B C

20°

Şekil-I

D

B Aı C

Şekil-II

	 Şekil-I’deki ABC üçgeni [BD] üzerinden katlanıyor ve 
A noktası şekil-II’deki Aı noktasına geliyor.

	 m(AéCB) = 20° ve m(BéDAı) = 3m(DéBAı) olduğuna göre, 

m(BéAC) kaç derecedir?

	 A) 110  B) 120  C) 130  D) 140  E) 150

19. 	

B

A

C

α	 ABC bir üçgen

	 |AB| = |BC|

	 m(BéAC) = a

	 Yukarıdaki üçgende 70° < m(ëB) < 90° olduğuna göre, 
m(BéAC) = a için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

	 A)	 35° < a < 45°	 B)	 35° < a < 50°

	 C)	 45° < a < 55°	 D)	 45° < a < 60°

	                        E) 45° < a < 65°

20. 	 A

B

D

E C26°x

	 ABC bir üçgen

	 |AB| = |AC|

	 m(BéCD) = 26°

	 m(CéBD) = x

	 Yukarıdaki şekilde ADC bir eşkenar üçgen olduğuna 

göre, m(CéBD) = x kaç derecedir?

	 A) 28  B) 30  C) 32  D) 34  E) 35

21. 	

100°

A

B
D C

E
K

F

x

	 [BA // [CF

	 m(AéBD) = 100°

	 m(BéCK) = x

	 Yukarıdaki verilere göre, m(EéKC)’nin x türünden eşiti 
nedir?

	 A) x  B) 2x  C) 2x – 10°  D) 2x – 20°  E) 2x – 30°

22. 	

x

E

D
F

C
B

A

	 ABC bir üçgen

	 [AE] açıortay

	 [ED] ^ [BC]

	 m(AéBC) = m(AéCB) + 100°

	 Yukarıdaki verilere göre, m(DéEA) = x kaç derecedir?

	 A) 50  B) 55  C) 60  D) 65  E) 70
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23. 	

0

10

20

30

40

50

60
70 110

80 90 100

O

A

B

34°

27°

	 Yukarıdaki şekilde AOB bir üçgen ve iletkinin merkezi 
O noktasıdır.

	 m(BéAO) = 34°, m(AéBO) = 27° ve üçgenin [OA] kenarı 
iletkide 25° nin üzerinden geçiyorsa [OB] kenarı kaç de-
recenin üzerinden geçer?

	 A) 132  B) 136  C) 140  D) 144  E) 148

24. 	
A

D

B

E

C

28°

x

	 ABC üçgeninin D noktasına sivri ucu batırılan pergel ile 
bir çember çizildiğinde A, C ve E noktalarından geçiyor.

	 m(AéCB) = 28° ve [ED] ⊥ [AC] olduğuna göre, m(BéED) = x 
kaç derecedir?

	 A) 72  B) 73  C) 74  D) 75  E) 76

25. 	 A

B C

65° 30°

A

B D C

E

	 ABC üçgeni biçimindeki kağıt C köşesi A köşesi üzerine 
gelecek şekilde katlanıyor.

	 Buna göre, |CD|, |BD| ve |AB| arasındaki doğru sıralama 
aşağıdakilerden hangisidir?

	 A)	 |CD| > |BD| > |AB|

	 B)	 |BD| > |AB| > |CD|

	 C)	 |AB| > |CD| > |BD|

	 D)	 |CD| > |AB| > |BD|

	 E)	 |AB| > |BD| > |CD|

26. 	 A

B x

7 9

C

	 ABC bir üçgen

	 |AB| = 7 cm

	 |AC| = 9 cm

	 |BC| = x

	 Yukarıdaki şekilde m(BéAC) > m(AéCB) olduğuna göre, 
x in alabileceği kaç farklı tam sayı değeri vardır?

	 A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 13

27. 	 ıı ıı

ıı

ıı

A C D B

C

A

D

	 16 cm uzunluğundaki tel C ve D noktalarından bükülerek 
uzunlukları kenar tam sayı olan bir üçgen elde edilmiştir.

	 |AC| = |CD| olduğuna göre, |BD| kaç farklı tam sayı de-
ğeri alır?

	 A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

28. 	 A

B C

	 ABC bir üçgen

	 |AB| = |AC|

	 |BC| > |AB|

	 Yukarıdaki verilere göre, aşağıdaki önermelerden han-
gileri doğrudur?

	 I.	ha < hb = hc
	 II.	Vb = Vc < Va

	 III.	m(BéAC) nın en küçük tam sayı değeri 62° dir.

	 IV.	m(AéBC) nın en büyük tam sayı değeri 59° dir.

	 A) I ve III  B) II ve IV  C) I, II ve III

	   D) I ve IV  E) I, II, III ve IV 
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	 Dik Üçgen

	 Öklit Bağıntıları

	 İkizkenar Üçgen

	 Eşkenar Üçgen
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1. 	 A

B D3

4 x

C3ñ2

	 ABC bir üçgen

	 [AD] ^ [BC]

	 |AB| = 4 cm

	 |BD| = 3 cm

	 |DC| = 3ñ2 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AC| = x kaç cm dir?

	 A) 5  B) 3ñ3  C) 4ñ2  D) 6  E) ò43

2. 	

4 m

A

B

	 Bir elektrik işçisi arıza tespiti 
için merdiveni elektrik dire-
ğinin yerden 8 m ile 10 m 
yükseklikte bulunan A ve B 
noktaları arasına yerleştir-
mesi gerekmektedir.

	

	 Buna göre, merdivenin uzunluğu tam sayı cinsiden ala-
bileceği kaç farklı değer vardır?

	 A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

3. 	 A

BDC 4

5
7

x

	 ABC bir dik üçgen

	 [AB] ^ [BC]

	 |AC| = 7 cm

	 |AD| = 5 cm

	 |CD| = 4 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |DB| = x kaç cm dir?

	 A) 1  B) ñ2  C) ñ3  D) ñ5  E) ñ7

4. 	

1. Konum

2. Konum

50 cm
?

	 Duvardaki askılıkta, askı başlıkları 20 cm aralıklarla yer-
leştirilmiştir. Askı boyu 52 cm olan kare şeklindeki çanta-
nın bir kenarı 20 cm dir.

	 1. konumda çantanın yerden yüksekliği 50 cm olduğuna 
göre, 2. konumda yerden yüksekliği kaç cm dir?

	 A) 54  B) 56  C) 58  D) 60  E) 62

5. 	 A

B
Şekil-I Şekil-II

C

H

9

16

	 Şekil-I’deki dik üçgen [BH] boyunca kesilip şekil-II’deki gibi 
iki üçgene ayrılıyor.

	 [BH] ^ [AC],  |AH| = 9 cm  ve  |HC| = 16 cm

	 olduğuna göre, şekil-II’deki üçgenlerin çevreleri farkı 
kaç cm dir?

	 A) 8  B) 10  C) 12  D) 14  E) 16

6. 	 A

C H B4

6x

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [AC]

	 [AH] ^ [BC]

	 |AB| = 6 cm

	 |BH| = 4 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AC| = x kaç cm dir?

	 A) 2ò10  B) 3ñ5  C) 4ñ3  D) 7  E) 8
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7. 	 A

B C
60°

x 4ñ6

45°

	 ABC bir üçgen

	 m(AéBC) = 60°

	 m(AéCB) = 45°

	 |AC| = 4ñ6 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AB| = x kaç cm dir?

	 A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

8. 	

150°

B

4

A

x

2ñ3 C

	 ABC bir üçgen

	 m(AéBC) = 150°

	 |AB| = 4 cm

	 |BC| = 2ñ3 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AC| = x kaç cm dir?

	 A) 7  B) 5ñ2  C) 2ò13  D) 2ò14  E) 2ò15

9. 	 A

B x + 1 5xH C
30°

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [AC]

	 [AH] ^ [BC]

	 m(AéCB) = 30°

	 Yukarıdaki şekilde |BH| = x + 1 cm, |HC| = 5x cm olduğu-
na göre, x değeri kaçtır?

	 A) 
2
3

  B) 2  C) 
2
5

  D) 3  E) 
2
7

10. 	 A

B

x

7 C

60°
D

4ñ2

45°

	 ABCD bir dörtgen

	 [AB] ^ [BC]

	 m(BéAD) = 60°

	 m(DéCB) = 45°

	 |BC| = 7 cm

	 |DC| = 4ñ2 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AB| = x kaç cm dir?

	 A) 4ñ3  B) 3 + ñ3  C) 4 + ñ3  D) 5 + ñ3  E) 7

11. 	

30°
B D

A

x

10

4ñ3 C

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [AC]

	 m(AéBC) = 30°

	 |AD| = 10 cm

	 |DC| = 4ñ3 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |BD| = x kaç cm dir?

	 A) 6  B) 8  C) 10  D) 12  E) 16

12. 	

C 2 D
60°

B

A

45°

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [BC]

	 m(AéCB) = 45°

	 m(AéDB) = 60°

	 |CD| = 2 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |BD| kaç cm dir?

	 A) ñ3  B) ñ5  C) 2  D) ñ3 – 1  E) ñ3 + 1

13. 	

D 33

A

C B

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [BC]

	 |CD| = |DB| = 3 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AC|2 – |AD|2 farkının değeri 
kaçtır?

	 A) 9  B) 18  C) 27  D) 36  E) 45

14. 	

Şekil-I Şekil-II

	 Şekildeki saatin yelkovanı 24 cm uzunluğundadır. Şe-
kil-I’de yelkovanın ucu zeminden 190 cm yükseklikte 
olduğuna göre, yelkovan şekil-II’deki gibi 4 ün üzerine 
gelirse yerden yüksekliği kaç cm olur?

	 A) 140  B) 142  C) 150  D) 154  E) 168
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15. 	Bir kenarı a cm olan karenin alanı a2 cm2 dir.

	

	 Hakan dikdörtgen şeklindeki levha ve eş küplerle iki ayrı 
yapı oluşturuyor. I. yapıda üç, II. yapıda dört eş küp kulla-
nıyor.

	

7 cm

I. yapı II. yapı

5 cm

	 Buna göre, küpün bir yüzünün alanı kaç cm2 dir?

	 A) 
7

20
  B) 

7
24

  C) 
7

30
  D) 

7
32

  E) 5

16. 	

A

B

400 m

90 m

C

D

	 Dikdörtgen şeklindeki arazinin A ve B noktalarından aynı 
anda hareket eden Alihan, Metehan’a her 4 dk da 5 m fark 
atmaktadır.

	 Belli bir süre sonunda arazinin AD ve BC kenarları bo-
yunca hareket eden Alihan ve Metehan’ın aralarındaki 
en kısa mesafe 150 m olduğuna göre kaç dk hareket 
etmişlerdir?

	 A) 84  B) 90  C) 92  D) 96  E) 100

17. 	

	 Aralarında 5 m mesafe bulunan iki eş direkten biri diğeri-
nin üzerine devrilince değme noktasının dik duran direğin 
tepesine uzaklığı 2 m olmaktadır.

	 Buna göre, eş direklerden birinin boyu kaç m dir?

	 A) 
4
25

  B) 
2
13

  C) 7  D) 
4

29
  E) 

2
15

18. 	

25 cm

A A
A

	 Kollarının uzunluğu 25 cm olan bir pergel kapalı durumda 
iken uçları açıldıkça tepesi A noktasının zemine olan en 
kısa uzaklığı ve uçları arasındaki mesafe bir grafikte gös-
teriliyor. 

	 Buna göre, aşağıdaki grafiklerden hangisi bu şekle uy-
gun bir grafik olabilir?

	

24
25

14
Açıklık

Yükseklik

30

20

25

Açıklık

Yükseklik

24

25
22

Yükseklik

Açıklık

I II

III

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

19. 	

	 ABC eşkenar üçgeni şeklinde tasarlanan kitaplık üç bö-
lüme ayrılmıştır. Orta bölüme yüksekliği 4ñ3 cm kalınlığı 
2 cm olan kitaplardan 6 tanesi dik olarak yerleştirebil-
mektedir.

	 Buna göre, alt bölüme kalınlığı 2 cm olan eş kitaplardan 
en fazla kaç tanesi rafa dik bir şekilde yerleştirebilir?

	 A) 8  B) 10  C) 12  D) 14  E) 16
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20. 	 A A

B BıH

D D

4 cm 10 cm C H C

Şekil-I Şekil-II

	 ABC eşkenar üçgeni biçimindeki karton [DH] boyunca kat-
landığında B noktası şekil-II’deki gibi Bı noktasına geliyor.

		  [BC] ⊥ [DH],   |BH| = 4 cm  ve  |HC| = 10 cm

	 olduğuna göre, A noktası ile Bı arasındaki en kısa me-
safe kaç cm dir?

	 A) 11  B) 2ò34  C) 2ò35  D) 12  E) 2ò37

21. 	A F9

E D7

7

C
B x

x

5

	 [AB] ^ [BC]

	 [AF] ^ [FE]

	 [EF] ^ [ED]

	 [ED] ^ [DC]

	 |AF| = 9 cm

	 |EF| = |ED| = 7 cm

	 |DC| = 5 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AB| = |BC| = x kaç cm dir?

	 A) 10  B) 10ñ2  C) 12ñ2  D) 15  E) 20

22. 	

C Dx
45°

10ñ2

A

12 B

	 ABC bir üçgen

	 |AD| = |AB|

	 |AC| = 10ñ2 cm
	 |BD| = 12 cm

	 m(AéCB) = 45°

	 Yukarıdaki verilere göre, |CD| = x kaç cm dir?

	 A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

23. 	 A

D

K

x

B F C

E
4

10

	 ABC eşkenar üçgen

	 [DE] ^ [AB]

	 [FK] ^ [AB]

	 |AE| = 4 cm

	 |EC| = 10 cm

	 |KD| = x

	 Yukarıdaki verilere göre, |KD| = x kaç cm dir?

	 A) 6  B) 6,5  C) 7  D) 7,5  E) 8

24. 	 A

B C E
d2

d1
D

	 Yukarıdaki şekilde ABC eşkenar üçgen, DCE bir ikizkenar 
dik üçgendir.

	 [CD] ̂  [ED] ve d1 // d2 olduğuna göre, CE

AB
 oranı kaçtır?

	 A) 
3

1
  B) 

3

2
  C) ñ3  D) 

1

6
  E) 

3

6

25. 	 A

B D H C

6
10

x

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [AC]

	 [AH] ^ [BC]

	 |AC| = 10 cm

	 |AH| = 6 cm

	 Yukarıdaki şekilde m(BéAD) = m(DéAH) olduğuna göre, 
|DH| = x kaç cm dir?

	 A) 2  B) 3  C) 3,5  D) 4  E) 4,5

26. 	 A

E Ba b

D

x

C

ABC eşkenar 
üçgen

	 EDC ikizkenar 
üçgen

	 |ED| = |DC|

	 |EB| = a cm

	 |BC| = b cm

	 |BD| = x

	 Yukarıdaki şeklide |ED| = |DC| olduğuna göre, x in a ve 
b türünden eşiti nedir?

	 A) a + b  B) b – a  C) b – 2a

	   D) 
b a

2
–

  E) 
a b

2
+

 

27. 	 A

7

B C

D

E

4
	 ABC bir üçgen

	 [BD] ^ [DC]

	 |AE| = |EC|

	 |DE| = 4 cm

	 |AB| = 7 cm

	 Yukarıdaki şekilde m(AéBD) = m(DéBC) olduğuna göre, 
|BC| kaç cm dir?

	 A) 10  B) 11  C) 12  D) 15  E) 16
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	 Üçgende Alan

	 Açıortay

	 Kenarortay

	

1. 	 A

B D

E

C

43

8

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [BC]

	 [AE] ^ [EC]

	 |AB| = 8 cm

	 |DE| = 3 cm

	 |EC| = 4 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, A(AÿDC) kaç cm2 dir?

	 A) 8  B) 12  C) 16  D) 20  E) 24

2. 	 A

B D 9 C1
60°

	 ABC bir üçgen

	 |AB| = |AC|

	 m(AéDC) = 60°

	 |DC| = 9 cm

	 |BD| = 1 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, A(AÿBC) kaç cm2 dir?

	 A) 24ñ3  B) 20ñ3  C) 16ñ3  D) 12ñ3  E) 8ñ3

3. 	 C

M

L

KE

D F

A B

	 Yukarıda birim kareli düzlem verilmiştir. DEF üçgeninin 
alanına eşit yeni bir üçgen çizilecektir. Çizilecek üçgenin 
köşeleri A, B ve P dir.

	 P ∈ [BC] olmak üzere, üçüncü köşesinin yeri için aşağı-
dakilerden hangisi doğrudur?

	 A)	 B ile K arasında	 B)	 K ile L arasında

	 C)	 L ile M arasında	 D)	 M ile C arasında

	                       E)  L noktasında

4. 	

45°
B D

8

x

A

C

	 ABC bir üçgen

	 m(AéBC) = 45°

	 |AB| = 8 cm

	 |DC| = x

	 Yukarıdaki şekilde A(AÿDC) = 20 cm2 olduğuna göre, 
|DC| = x kaç cm dir?

	 A) 5  B) 5ñ2  C) 8  D) 10  E) 10ñ2

5. 	

A B

C

	 Mert bey köpeği Çomar için bir kulübe ve kulübeye üçgen 
şeklinde bir kapı yapmıştır.

	 Kapının yüksekliği 48 cm, |AC| = |BC| ve alanı 1728 cm2 
olduğuna göre, kapının çevresi kaç cm dir?

	 A) 190  B) 192  C) 194  D) 196  E) 198

6. 	 A

EB

D

C

	 ABC eşkenar üçgen

	 [AE] ^ [BC]

	 [DE] ^ [AB]

	 Yukarıdaki verilere göre, 
( )

( )

A ABC

A BDE

&

&

 oranı kaçtır?

	 A) 
4
1

  B) 
5
1

  C) 
6
1

  D) 
7
1

  E) 
8
1

03
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7. 	

D

A

B

10

E 6 C

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [BC]

	 |AB| = 10 cm

	 |EC| = 6 cm

	 Yukarıdaki şekilde 
AD

DC 3
2

=  olduğuna göre, A(DÿEC) 

kaç cm2 dir?

	 A) 12  B) 15  C) 18  D) 21  E) 24

8. 	 A

B

D

E

F

C

	 FE
AC

7
=

	 BD
AB

4
=

	 Yukarıdaki şekilde A(AÿBC) = 56 cm2 olduğuna göre, 

A(DÿEF) kaç cm2 dir?

	 A) 6  B) 8  C) 10  D) 12  E) 14

9. 	 A

B F C

D

E

4

6

	 ABC bir üçgen

	 [AD] ^ [FD]

	 |BF| = |FC|

	 |EF| = 6 cm

	 |AD| = 4 cm

	 Yukarıdaki şekilde |AE| = 2|EC| olduğuna göre, A(AÿBC) 
kaç cm2 dir?

	 A) 20  B) 24  C) 28  D) 32  E) 36

10. 	

A B
E

D C

FG

	 Yukarıdaki masanın üzerine yeleştirilen DKC ikizkenar dik 
üçgeni şeklindeki örtünün bir kısmı aşağı sarkmıştır.

	 G, DKC üçgeninin ağırlık merkezi ve |EF| = 80 cm oldu-
ğuna göre, masa örtüsünün alanı kaç cm2 dir?

	 A) 1800  B) 2400  C) 2700

	   D) 3000  E) 3600 

11. 	 A

B K M N CL

R

P

D

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [BC]

	 |AD| = |DC|

	 |BC| = 8 cm

	 |AC| = 10 cm

	 Yukarıdaki şekilde [BC] kenarı beş eş parçaya bölünmüş-
tür.

	 A(DKL) + P(DMN) = A(PDR) olduğuna göre, |PR| kaç cm 
dir?

	 A) 2,2  B) 2,4  C) 2,6  D) 2,8  E) 3

12. 	 A

B E4 6

D
3

5

C

ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [AC]

	 |AD| = 3 cm

	 |DC| = 5 cm

	 |EC| = 6 cm

	 |BE| = 4 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, A(DÿEC) kaç cm2 dir?

	 A) 6  B) 9  C) 12  D) 15  E) 18
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13. 	 A

6
2ñ3

B

Ι

C

120°

	 ABC bir üçgen,  |BI| = 6 cm,  |CI| = 2ñ3 cm,  m(BéAC) = 120°

	 Yukarıdaki şekilde I, ABC üçgeninin iç teğet çemberinin 

merkezi olduğuna göre, A(ÿBIC) kaç cm2 dir?

	 A) 2ñ3  B) 3ñ3  C) 4ñ3  D) 5ñ3  E) 6ñ3

14. 	

45°

A

B E

F

D

4ñ2

C

	 ABC bir üçgen

	 [DE] // [AB]

	 m(AéDB) = 45°

	 |DC| = 4ñ2 cm
	 |BD| = 8 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, A(AÿEC) kaç cm2 dir?

	 A) 8  B) 10  C) 12  D) 16  E) 18

15. 	 A

D

B

x

C

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [AC]

	 [AD] ^ [BD]

	 A(ABD) = 16 cm2

	 Yukarıdaki şekilde |BC| = |AD| + |BD| olduğuna göre,	
|AC| = x kaç cm dir?

	 A) 4  B) 6  C) 8  D) 12  E) 14

16. 	

C 5 3D B

A

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [BC]

	 [AD] açıortay

	 |CD| = 5 cm

	 |DB| = 3 cm

	 Yukarıdaki verilere göre A(AÿCD) kaç cm2 dir?

	 A) 9  B) 12  C) 15  D) 18  E) 21

17. 	 A

B C8

6

Dx

ABC bir üç-
gen

	 [AC] ^ [BC]

	 |AC| = 6 cm

	 |BC| = 8 cm

	 |CD| = x

	 Yukarıdaki şekilde [AD] dış açıortay olduğuna göre, 
|CD| = x kaç cm dir?

	 A) 8  B) 10  C) 12  D) 14  E) 15

18. 	

B D4 C

A

3 x E

	 ABC bir üçgen

	 [AD] iç açıortay

	 [AE] dış açıortay

	 |BD| = 4 cm

	 |CD| = 3 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |CE| = x kaç cm dir?

	 A) 7  B) 12  C) 14  D) 16  E) 21

19. 	 A

B

8

D6

60°

C

	 ABC bir üçgen

	 AD açıortay

	 |AC| = 8 cm

	 |BD| = 6 cm

	 m(AéBC) = 60°

	 Yukarıdaki verilere göre, A(AÿDC) kaç cm2 dir?

	 A) 24ñ3  B) 24  C) 16  D) 12ñ3  E) 12

20. 	 A

BC 10

E

D

15

x

x
	 ABC bir üçgen

	 [AC] ^ [AE]

	 [AB] ^ [BC]

	 |AC| = 15 cm

	 |BC| = 10 cm

	 Yukarıdaki şekilde |AD| = |AE| = x olduğuna göre x kaç 
cm dir?

	 A) ñ5  B) 2ñ5  C) 3ñ5  D) 4ñ5  E) 5ñ5
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21. 	

G
x

B

A

D

12 C
30°

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [AC]

	 m(AéCB) = 30°

	 |BC| = 12 cm

	 Yukarıdaki şekilde G, AÿBC nin ağırlık merkezi olduğuna 
göre, |GD| = x kaç cm dir?

	 A) ñ3  B) 2  C) ñ5  D) ñ6  E) ñ7

22. 	

G

B D 6

A

E

x

C

	 ABC dik üçgen

	 [AB] ^ [AC]

	 [AD] ^ [BE]

	 |DC| = 6 cm

	 Yukarıdaki şekilde G, AÿBC nin ağırlık merkezi olduğuna 
göre, |AE| = x kaç cm dir?

	 A) 2ñ3  B) 4  C) 2ñ6  D) 4ñ2  E) 4ñ3

23. 	 A A

B

Bı

D

6 10

C D C

Şekil-I Şekil-II

	 Şekil-I’deki ABC üçgeni [AD] açıortayı boyunca katlandı-
ğında B noktası [AC] üzerindeki Bı noktasına geliyor.

	 |AB| = 6 cm ve |AC| = 10 cm olduğuna göre,  

oranı kaçtır?

	 A) 
1
8

  B) 
1
4

  C) 
8
3

  D) 
1
2

  E) 
8
5

24. 	 A

G

B

	 Birim kareli düzlemde iki köşesi A ve B olan ABC üçgeni-
nin kenarortayları G noktasından geçmektedir.

	 Buna göre, A(AÿBC) kaç cm2 dir?

	 A) 32  B) 36  C) 40  D) 44  E) 48

25. 	
A

B E

G

18
I

IV

III
II

12

C

D

Şekil-I Şekil-II

	 Şekil-I’deki ABC üçgeni şeklindeki kartonda, G ağırlık 
merkezi,  |AG| = 18 cm,  |BG| = 12 cm ve [AE] ⊥ [BD] dir.

	 Karton [BD] ve [AE] boyunca kesildiğinde oluşan şe-
kil-II’de III ve IV nolu parçaların çevreleri farkı kaç cm dir?

	 A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 10

26. 	

G

E

x
10

A

B D 6 C

	 ABC bir üçgen

	 [AD] açıortay

	 G, ABC üçgeninin 	
	 ağırlık merkezi

	 |AB| = 10 cm

	 |DC| = 6 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AG| = x kaç cm dir?

	 A) 
3
8

  B) 3  C) 4  D) 5  E) 
3
16
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	 Üçgende Benzerlik

	 Üçgende Benzerlik Alan İlişkisi

	

1. 	A

B E8

D
5 6

x

15

C

ABC bir üçgen

	 m(BéAC) = m(DéEC)

	 |AB| = 15 cm

	 |BE| = 8 cm

	 |DC| = 6 cm

	 |DE| = 5 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AD| = x kaç cm dir?

	 A) 18  B) 20  C) 22  D) 24  E) 26

2. 	

12 m 15 m

8 m x

	 Mehmet ve Can bir duvara duvarla merdiven arasındaki 
açılar eşit ölçülü olmak üzere 12 m ve 15 m uzunlukta iki 
merdiven dayamıştır.

	 Mehmet merdiveni duvardan 8 m uzaklığa koyduğuna 
göre, Can merdiveni duvardan kaç m uzaklığa koymuş-
tur?

	 A) 6  B) 8  C) 9  D) 10  E) 12

3. 	 A

D

B E

x

8

4

C

	 ABC bir üçgen

	 [BD] açıortay

	 [DE] // [AB]

	 |EC| = 8 cm

	 |DE| = 4 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AB| = x kaç cm dir?

	 A) 4  B) 6  C) 8  D) 10  E) 12

4. 	

A

10 cm

B 4 cm C

	 Bir tabletin ekranında bir kenarı 4 cm olan ABC üçgeni 
büyütme işlemi yapılarak [BC] kenarının ekrana tam sığa-
cak hale getirilmiştir.

	 İlk durumda üçgenin çevresi 15 cm olduğuna göre, ikin-
ci durumda üçgenin çevresi kaç cm dir?

	 A) 
2
65

  B) 35  C) 
2
75

  D) 40  E) 
2
85

5. 	 A

E6

x

D

4

B F C

	 [AB] // [CD] // [EF]

	 |AB| = 6 cm

	 |CD| = 4 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |EF| = x kaç cm dir?

	 A) 2  B) 
5
11

  C) 
12
5

  D) 
5
13

  E) 3

6. 	 A

B 21 C

D
E

G

8

	 ABC üçgeninde |AB| = |AC|,  [DE] // [BC],  |BD| = 8 cm,	
|BC| = 21 cm  ve G ağırlık merkezidir.

	 Üçgen [DE] boyunca kesilirse oluşan iki şeklin çevreleri 
farkı kaç cm dir?

	 A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

04
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7. 	 A

K

L

B

E

D

F
C

	 [AC] // [KL] // [EF]

	    
BK

KA
2=

	    
EA

DE
3=

	 Yukarıdaki verilere göre, 
KL

EF
 oranı kaçtır?

	 A) 
3
2

  B) 
2
3

  C) 
9
5

  D) 
3
1

  E) 
9
8

8. 	 A

B 4 E

x
12

9

K 6

6

F

D

C

ABC bir üçgen

	 |AB| = |AC|

	 |BD| = 6 cm

	 |BE| = 4 cm

	 |FK| = 12 cm

	 |FC| = 9 cm

	 |KC| = 6 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |ED| = x kaç cm dir?

	 A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

9. 	 A

D

CB

E

17

x

3
14

60°

	 ABC bir üçgen

	 |AD| = |DC|

	 |AE| = 17 cm

	 |BE| = 3 cm

	 |BC| = 14 cm

	 m(AéBC) = 60°

	 Yukarıdaki verilere göre, |ED| = x kaç cm dir?

	 A) 4ñ3  B) 5ñ3  C) 6ñ3  D) 7  E) 7ñ3

10. 	 A

B E

4

F

x
10

6

D

C

	 ABC bir üçgen

	 [DE] // [AB]

	 |AD| = 10 cm

	 |DC| = 6 cm

	 |EF| = 4 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AF| = x kaç cm dir?

	 A) 
3
16

  B) 
3

32
  C) 16  D) 

3
50

  E) 18

11. 	 A

B D 10x C

LK

12

6

E F

	 ABC bir üçgen

	 [EF] // [KL] // [BC]

	 |EF| = 12 cm

	 |KL| = 6 cm

	 |DC| = 10 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |BD| = x kaç cm dir?

	 A) 15  B) 18  C) 20  D) 24  E) 25

12. 	

D

B m C

n E

A

	 ABC bir üçgen

	 [DE] // [BC]

	 |BC| = m

	 |DE| = n

	 |AB| = 20 cm

	 Yukarıdaki şekilde 3m2 – 2mn – 5n2 = 0 olduğuna göre, 
|AD| kaç cm dir?

	 A) 13  B) 12  C) 10  D) 9  E) 6

13. 	 A

B D

G

x

E

4

C

	 ABC bir üç-
gen

	 [GE] // [AB]

	 G ağırlık mer-
kezi

	 |GE| = 4 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AB| = x kaç cm dir?

	 A) 12  B) 15  C) 16  D) 18  E) 20
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14. 	

24 m

D

x

15 m

8 m

C

A

Aı

BE F

	 Şekilde [AB] çubuğu B ucu sabit ve [AB] ^ [AıB] olacak 
şekilde [DE] duvarı üzerine yatırılırsa A noktası Aı nokta-
sına geliyor.

	 |AC| = |CB| olduğuna göre, verilen uzunluklar için |AıD| 
kaç m dir?

	 A) 6  B) 
5

32
  C) 

5
34

  D) 7  E) 8

15. 	 A

B

D

E

F

C

	 ABC ve ADF birer üç-
gen

	 |AF| = 2|FC|

	 4|EF| = 3|DE|

	 Yukarıdaki verilere göre, 
AB

BD
 oranı kaçtır?

	 A) 
4
5

  B) 
2
3

  C) 
4
7

  D) 2  E) 
4
9

16. 	 A

D

4

10

B E6

F

x C

	 ABC bir üçgen

	 |AF| = |FE|

	 |AD| = 4 cm

	 |DC| = 10 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |EC| = x kaç cm dir?

	 A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

17. 	

C E

F

x
K

10

B20A

3

D4

	 [AB] // [CD]

	 |AB| = 20 cm

	 |AK| = 10 cm

	 |DE| = 4 cm

	 |FD| = 3 cm

	 |KF| = |EF|

	 Yukarıdaki verilere göre, |BF| = x kaç cm dir?

	 A) 15  B) 20  C) 25  D) 30  E) 35

18. 	

A

P

C

6 m

10 m

F E B

	 Yukarıdaki şekilde 10 m uzunluğundaki elektrik direğinde-
ki ışık kaynağı sebebiyle 2 m boyundaki Ali’nin gölgesi B 
noktasına; 6 m uzunluğundaki ışık kaynağı sebebiyle ise 
Ali’nin gölgesi F noktasına düşüyor.

	 Buna göre, 
AF

EF
 oranı kaçtır?

	 A) 7  B) 6  C) 5  D) 4  E) 3

19. 	

Şekil-I Şekil-II Şekil-III

A

B 48 cm

40 cm 40 cm

C

A A

P

R
C

C

4

	 Şekil-I’deki kenar uzunlukları verilen ABC üçgeni şeklin-
deki kağıt B ve C noktaları çakışacak şekilde katlanıp kat 
izinden kesiliyor.

	 Elde edilen iki üçgen üst üste |AP| = 4 cm olacak şekil-
de yapıştırılırsa |RC| kaç cm olur?

	 A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6
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20. 	 A

B C

ED

	 ABC bir üçgen

	 [DE] // [BC]

	

	 Yukarıdaki verilere göre, A noktasının [DE] na uzaklığı-
nın [BC] na uzaklığına oranı kaçtır?

	 A) 
4
3

  B) 
3
5

  C) 
3
2

  D) 
2
1

  E) 1

21. 	 A

B D C

	 ABC bir üçgen

	 |AB| = |AC|

	 |AD| = |BD|

	 Yukarıdaki şekilde A(AÿDC) = 8(AÿBD) olduğuna göre, 

AB

BD
 oranı kaçtır?

	 A) 
6
1

  B) 
5
1

  C) 
4
1

  D) 
1
3

  E) 
2
1

22. 	 A

E
22

D

B 10 C

	 ABC eşkenar üçgen

	 [DE] // [BC]

	 Yukarıdaki şekilde ABC üçgeni, ADE üçgenine eş üçgen-
lerle kaplanacaktır.

	 Bu iş için ADE üçgeninden kaç tane gerekir?

	 A) 5  B) 10  C) 15  D) 20  E) 25

23. 	 A

B E

D

L
6K

F

4

3

C

	 ABC bir üçgen

	 [DE] // [AB]

	 |DE| = 6 cm

	 |AF| = 4 cm

	 |BK| = 3 cm

	 3|AD| = 2|DC|

	 Yukarıdaki verilere göre, 
( )

( )

A FLK

A DEL

&

&

 oranı kaçtır?

	 A) 6  B) 5  C) 4  D) 3  E) 2

24. 	 A

B 6 C
D4

E

S1

S2

	 [BD] ^ [ED]

	 |BC| = 6 cm

	 |CD| = 4 cm

	 Yukarıdaki şekilde |AB| = |AC| olduğuna göre,  

oranı kaçtır?

	 A) 
4
7

  B) 
3
2

  C) 
8
11

  D) 
4
5

  E) 
8
9

25. 	 A

BC

D

6

10

x

	 [AB] ^ [BC]

	 [AD] ^ [DB]

	 |AB| = |BC|

	 |AD| = 10 cm

	 |BD| = 6 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |DC| = x kaç cm dir?

	 A) 4  B) 5  C) 4ñ2  D) 5ñ2  E) 2ò13
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	 Dörtgenler

	 Çokgenler

05

1. 	

F

K

B

C

Dx

E

A

70°

	 ABCD dörtgen

	 [AB] ^ [AD]

	 m(FéKC) = 70°

	 |DE| = |CD|

	 Yukarıdaki şekilde [BF] ve [CK] açıortay olduğuna göre,  
m(AéDC) = x kaç derecedir?

	 A) 85  B) 80  C) 75  D) 70  E) 65

2. 	

128°

A

DB 149°

E

C

x

	 ABCD dörtgen

	 m(BéAD) = 128°

	 m(BéED) = 149°

	 m(BéCD) = x

	 Yukarıdaki şekilde [BE] ve [DE] açıortaydır.

	 Buna göre, m(BéCD) = x kaç derecedir?

	 A) 66  B) 64  C) 62  D) 60  E) 58

3. 	 A

C

DB

x

9 11

30°

	 ABCD dörtgen

	 [AB] ^ [AD]

	 [AC] ^ [BD]

	 m(AéDB) = 30°

	 |BC| = 9 cm

	 |CD| = 11 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AB| = x kaç cm dir?

	 A) 6  B) 2ñ7  C) 5  D) 2ñ6  E) 2ñ5

4. 	 A

H
60°

4

8
D

x

CB

	 ABC bir üçgen

	 [AH] ^ [BC]

	 [BD] ^ [DC]

	 m(DéCB) = 60°

	 |AD| = 8 cm

	 |DC| = 4 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AB| = x kaç cm dir?

	 A) 9  B) 2ñ2  C) 3ò10  D) 4ñ6  E) 10

5. 	

D

A

BC

6

3ñ2

	 ABCD dörtgen

	 [AB] ^ [BC]

	 |AB| = |BD| = |BC|

	 |AD| = 6 cm

	 |CD| = 3ñ2 cm
	 m(AéDC) = 135°

	 Yukarıdaki verilere göre, |AB| kaç cm dir?

	 A) 2ò15  B) 5ñ2  C) 7  D) 4ñ3  E) 3ñ5

6. 	 D

A K B

LF

E C

	 ABCD dörtgen

	 [FL] ^ [EK]

	 |FL| = 10 cm

	 |EK| = 6 cm

	 Yukarıdaki şekilde E, F, K ve L bulundukları kenarların 
orta noktaları olduğuna göre, A(ABCD) kaç cm2 dir?

	 A) 30  B) 45  C) 60  D) 90  E) 120
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7. 	 A

C

D

FE
4

B

KL
6

x

	 ABCD dörtgen

	 E, F, K ve L orta 
noktalar

	 A(AEF) = 4 cm2

	 A(CLK) = 6 cm2

	 Yukarıdaki verilere göre, A(EFKL) = x kaç cm2 dir?

	 A) 10  B) 15  C) 20  D) 24  E) 25

8. 	 A

C

x

DB

4

4

E 6

	 ABCD dörtgen

	 [AB] ^ [BC]

	 |AE| = |EC| = 4 cm

	 |ED| = 6 cm

	 |BC| = x > 4

	 Yukarıdaki şekilde A(ABCD) = 20ñ3 cm2 olduğuna göre, 
|BC| = x kaç cm dir?

	 A) 5  B) 4ñ2  C) 4ñ3  D) 8  E) 4ñ5

9. 	 A

C

DB

6
E

15

	 ABCD bir deltoid

	 |AB| = |AD|

	 |BC| = |CD|

	 |AE| = 6 cm

	 |EC| = 15 cm

	 Yukarıdaki şekilde A(ABCD) = 168 cm2 olduğuna göre, 
ABCD deltoidinin çevresi kaç cm dir?

	 A) 54  B) 56  C) 58  D) 60  E) 64

10. 	 C

D

A

E4

10

B

	 ABCD dörtgen

	 A(ABCD) = 35 cm2

	 A(ADE) = 4 cm2

	 A(AEB) = 10 cm2

	 Yukarıdaki verilere göre, A(BÿEC) kaç cm2 dir?

	 A) 5  B) 
2
15

  C) 
2
25

  D) 15  E) 
2
35

11. 	 A

B10

8D

E

C

	 ABC dik üçgen

	 |AB| = 8 cm

	 |BC| = 10 cm

	 5|BE| = 3|BD|

	 Yukarıdaki verilere göre, A(ABCE) kaç cm2 dir?

	 A) 12  B) 18  C) 21  D) 24  E) 27

12. 	

4

6 x

10
D

E
F

A B

L

K

C

	 ABCD dörtgen

	 |AE| = |ED|

	 |CF| = |BF|

	 A(CKF) = 10 cm2

	 A(AEL) = 6 cm2

	 A(DEK) = 4 cm2

	 Yukarıdaki verilere göre, A(BÿFL) = x kaç cm2 dir?

	 A) 12  B) 11  C) 9  D) 8  E) 7

13. 	 A

C

DB

F

E
	 ABCD deltoid

	 |AE| = |ED|

	 |BF| = |FC|

	 |AC| = 18 cm

	 |BD| = 24 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |EF| = x kaç cm dir?

	 A) 9  B) 10  C) 12  D) 15  E) 18
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14. 	

80°
F

150°

110° 60°
D KC

B

A E
	 m(FéAE) = 80°

	 m(FéBC) = 150°

	 m(BéCK) = 110°

	 m(EéDK) = 60°

	 Yukarıdaki verilere göre, AED açısının ölçüsü kaç dere-
cedir?

	 A) 80  B) 75  C) 70  D) 65  E) 60

15. 	 A

K

x

C D

E

F

B

	 ABCDE düzgün beşgen

	 ABK eşkenar üçgen

	 Yukarıdaki şekilde C, K ve F noktaları doğrusal olduğu-
na göre, m(AéFC) = x kaç derecedir?

	 A) 80  B) 78  C) 76  D) 74  E) 72

16. 	

K

50°

DC

B E

A F

x

	 ABCDEF düzgün altı-
gen

	 |KD| = 2|AF|

	 m(AéKD) = 50°

	 Yukarıdaki verilere göre, m(CéDK) = x kaç derecedir?

	 A) 15  B) 20  C) 25  D) 30  E) 35

17. 	 E

A

F

K

3

9

x

C

B

D

	 ABCDEF düzgün altı-
gen

	 [EC] köşegen

	 |EK| = 9 cm

	 |KC| = 3 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AK| = x kaç cm dir?

	 A) 3ò13  B) 10  C) 3ò11  D) 3ò10  E) 9

18. 	 E

A

F C

B

D

K

	 ABCDEF düzgün altıgen

	 A(AKB) = 3ñ3 cm2

	 Yukarıdaki verilere göre, Ç(ABCDEF) kaç cm dir?

	 A) 24  B) 28  C) 30  D) 36  E) 42

19. 	 E 12

A

F

K

C

B

D

	 ABCDEF düzgün altı-
gen

	 |ED| = 12 cm

	 |DK| = |KC|

	 Yukarıdaki verilere göre, A(ABCKF) kaç cm2 dir?

	 A) 144ñ3  B) 120ñ3  C) 108ñ3

	   D) 96ñ3  E) 90ñ3 
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20. 	 E

A K

L

F C

B

D

	 ABCDEF düzgün altı-
gen

	 3|KL| = |EL|

	 A(EÿDL) = 12 cm2

	 Yukarıdaki verilere göre, A(ABCDEF) kaç cm2 dir?

	 A) 36  B) 48  C) 60  D) 72  E) 84

21. 	

A

D C

B

O

H

	 |OA| = 6 cm

	 |BH| = 3 cm

	 Şekilde bir düzgün çokgenin bir kısmı ve çevrel çemberin 
merkezi verilmiştir.

	 Buna göre, çokgenin alanı kaç cm2 dir?

	 A) 72  B) 81  C) 90  D) 99  E) 108

22. 	

B

F

A

C

D

E

	 Şekilde bir kısmı verilen ABCDE... düzgün çokgeni için 
m(AéBF) = 36° olduğuna göre, bu düzgün çokgen kaç ke-
narlıdır?

	 A) 9  B) 10  C) 12  D) 15  E) 18

23. 	 A

24°

x

A

C D

Şekil-I Şekil-II

C D

EB

Bı

F F

E

	 Şekil-I’deki ABCDE düzgün beşgeni şeklindeki kağıt 
m(BéAF) = 24° olacak şekilde [AF] boyunca katlandığında 
B noktası şekil-II’deki gibi Bı noktasına geliyor.

	 Buna göre, m(CéDBı) = x kaç derecedir?

	 A) 40  B) 42  C) 44  D) 46  E) 48

24. 	 A F

C D

EB

	 Düzgün altıgen şeklindeki levhanın A köşesinden D kö-
şesine şekilde belirtildiği gibi birbirini dik kesen çizgiler 
boyunca yol alan karıncanın dikeyde aldığı yolun ya-
tayda aldığı yola oranı kaçtır?

	 A) 1  B) ñ2  C) ñ3  D) 2  E) 3

25. 	 F ET

B C

DA

K L
2

6

B C

DA

K L

Şekil-I Şekil-II
	 Şekil-I’deki düzgün altıgen [KL] // [EF] olacak şekilde kesi-

lince şekil-II elde ediliyor.

	 |AK| = 2 cm ve |KF| = 6 cm olduğuna göre, şekil-II’de 
koyu renkli alanın altıgenin kesilmeden önceki alanına 
oranı kaçtır?

	 A) 
5

96
4

  B) 
48
23

  C) 
2
1

  D) 
48
25

  E) 
96
55
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	 Yamuk ve Özellikleri

	 Paralelkenar ve Özellikleri

	 Eşkenar Dörtgen ve Özellikleri
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1. 	 D

A E B

C

α

44°

30°

ABCD yamuk

	 [AB] // [CD]

	 |CE| = |EB|

	 m(DéAB) = 44°

	 m(DéEC) = 30°

	 Yukarıdaki şekilde [DE] açıortay olduğuna göre, 
m(EéCB) = a kaç derecedir?

	 A) 41  B) 43  C) 45  D) 47  E) 49

2. 	 D
α

A B

C

18°

	 ABCD yamuk

	 [AB] // [CD]

	 |AD| = |BC|

	 |AC| = |AB|

	 m(DéAC) = 18°

	 Yukarıdaki verilere göre, m(AéDC) = a kaç derecedir?

	 A) 114  B) 116  C) 118  D) 120  E) 124

3. 	 D

A F

x

B

4

E

6

C

	 ABCD yamuk

	 [AB] // [DC]

	 [AD] // [EF]

	 |AD| = 6 cm

	 |CD| = 4 cm

	 |AB| = 10 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |EF| = x kaç cm dir?

	 A) 
7

20
  B) 4  C) 

7
30

  D) 
7

32
  E) 7

4. 	 D 4

BA

C

L
K

7

	 ABCD yamuk

	 [AB] // [CD] // [KL]

	 |AB| = 2|BC|

	 Yukarıdaki verilere göre, |AB| kaç cm dir?

	 A) 28  B) 26  C) 24  D) 22  E) 20

5. 	 D

F

A BE

C
	 ABCD yamuk

	 DCBE paralelkenar

	 A(DFC) = 4 cm2

	 A(AEF) = 9 cm2

	 Yukarıdaki verilere göre, A(EBCF) kaç cm2 dir?

	 A) 12  B) 14  C) 16  D) 18  E) 20

6. 	

A

D E F C

K M L B

	 Yukarıdaki şekilde ABCD paralelkenarının [AB] kenarı 
4 eşit parçaya, [CD] kenarı 3 eşit parçaya bölünmüştür.

	 A(EFLK) = 30 cm2 olduğuna göre, A(ABCD) kaç cm2 dir?

	 A) 60  B) 64  C) 72  D) 75  E) 90
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7. 	 D

E KF2 3

A B

C
	 ABCD yamuk

	 [AB] // [CD] // [EK]

	 |BK| = 2|CK|

	 |EF| = 2 cm

	 |FK| = 3 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, 
( )

( )

A ABKF

A DEFC
 oranı kaçtır?

	 A) 
1

24
  B) 

1
12

  C) 
1
8

  D) 
1
6

  E) 
24
5

8. 	 D

A B

C

E 4
2

K L

M

F

	 ABCD yamuk

	 [AB] // [CD]

	 [EF] orta taban

	 |EK| = 4 cm

	 |KL| = 2 cm

	 Yukarıdaki şekilde [AC] ve [BD] köşegen olduklarına 

göre, 
KM

AC
 oranı kaçtır?

	 A) 
1

10
  B) 

1
9

  C) 
1
6

  D) 
1
5

  E) 
4
1

9. 	 D

A B

F

E

4

x

C

	 ABCD paralelkenar,   [AF] ve [BF] açıortay

	 |BE| = 4 cm,   Ç(ABCD) = 32 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |EC| = x kaç cm dir?

	 A) 1  B) 1,5  C) 2  D) 2,5  E) 3

10. 	

x

D C
E

BA

	 ABCD paralelke-
nar

	 m(EéBC) = 20°

	 m(DéAE) = m(EéAB)

	 Yukarıdaki verilere göre, m(AéEB) = x kaç derecedir?

	 A) 45  B) 55  C) 65  D) 70  E) 75

11. 	

50°

E

D C

A H

F

B

x
ABCD para-
lelkenar

	 [AC] ve [BD] 
köşegen

	 |AH| = |DE|

	 m(BéDH) = 50°
	 [DH] ^ [AB]

	 Yukarıdaki verilere göre, m(AéCD) = x kaç derecedir?

	 A) 15  B) 20  C) 25  D) 30  E) 35

12. 	

117°

x

E

D C

A B

	 ABCD bir eşkenar 
dörtgen

		  [CE] açıortay

	 m(AéEC) = 117°

	 Yukarıdaki verilere göre, m(AéBC) = x kaç derecedir?

	 A) 84  B) 88  C) 92  D) 94  E) 96

13. 	 D 2 E C

A x

2ñ6

B

	 ABCD paralelkenar,   [EB] ^ [BC],   |AD| = |DB|

	 |DE| = 2 cm,   |BE| = 2ñ6 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |AB| = x kaç cm dir?

	 A) 14  B) 12  C) 10  D) 8  E) 6
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14. 	 E

A

18

15

B

C
D

x
20	 ABCD eşkenar dörtgen

	 |CE| = 20 cm

	 |CD| = 15 cm

	 |BD| = 18 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |DE| = x kaç cm dir?

	 A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

15. 	 D F

E

8 6

x
C

A B

	 ABCD paralelkenar,   [AE] ve [BE] açıortay

	 A(ABCD) = 60 cm2,  [EF] ^ [DC],  |AE| = 8 cm,  |BE| = 6 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, |EF| = x kaç cm dir?

	 A) 1,2  B) 1,4  C) 1,6  D) 1,8  E) 2

16. 	AA

EE BB44 CC

DD
	 ABCD eşkenar 

	 dörtgen

	 [AE] ^ [EC]

	 [AB] açıortay

	 |EB| = 4 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, eşkenar dörtgenin alanı kaç 
cm2 dir?

	 A) 12ñ3  B) 16ñ3  C) 24ñ3  D) 32ñ3  E) 36ñ3

17. 	 D C

A E 610 B

F

	 ABCD 

	 paralelkenar

	 |AE| = 10 cm

	 |EB| = 6 cm

	
FC

BF
2=

	 Yukarıdaki verilere göre,  oranı kaçtır?

	 A) 4  B) 
2
7

  C) 3  D) 
2
5

  E) 
3
5

18. 	 D E C

A B

F

10

8

ABCD

	 paralelkenar

	 Ç(ABCD) = 72 cm

	 [BE] ^ [DC]

	 [BF] ^ [AD]

	 |BF| = 10 cm

	 |BE| = 8 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, paralelkenarın alanı kaç cm2 
dir?

	 A) 160  B) 150  C) 140  D) 130  E) 120

19. 	 D C

A B

F
E

	 ABCD paralel-

	 kenar

	 3|BE| = |EC|

	 A(BEF) = 2 cm2

	 Yukarıdaki verilere göre, A(DFEC) kaç cm2 dir?

	 A) 40  B) 38  C) 36  D) 34  E) 32

20. 	 D C

A

E

8

2

B

	 ABCD eşkenar 

	 dörtgen

	 [DE] ^ [DC]

	 |EC| = 8 cm

	 |AE| = 2 cm

	 Yukarıdaki verilere göre, A(ADE) kaç cm2 dir?

	 A) ò10  B) 2ñ3  C) ò15  D) 4  E) 2ñ5
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21. 	

D

A B

E

10

C

3

F

	 ABCD paralelke-
nar

	 [FC] ^ [AF]

	 |AE| = 10 cm

	 |FC| = 3 cm

	 A(ABCE) = 75 cm2

	 Yukarıdaki verilere göre, 
EC

DE
 oranı kaçtır?

	 A) 4  B) 
2
7

  C) 3  D) 
2
5

  E) 2

22. 	 A E D

B F C

	 ABCD paralelkenarı bir kenarı 6 cm olan AEB, BEF, EFD 
ve DFC eşkenar üçgenlerinden oluşmaktadır.

	 [AC] köşegen olduğuna göre, taralı üçgenlerin alanları 
toplamı kaç cm2 dir?

	 A) 3ñ3  B) 
7 3

2
  C) 4ñ3  D) 

9 3

2
  E) 5ñ3

23. 	 D E C

A B

E C

A B

Dı

Şekil-I Şekil-II

	 Şekil-I’deki ABCD paralelkenarı [AE] boyunca katlandı-
ğında D noktası şekil-II’deki gibi [AC] köşegeni üzerindeki 
Dı noktasına geliyor.

		
EC

DE 2
7

=

	 olduğuna göre,  oranı aşağıdakilerden hangi-

sidir?

	 A) 
9
2

  B) 
3
1

  C) 
9
4

  D) 
5
9

  E) 
3
2

24. 	

A B

3ñ2 m

45° 45°

K L

4 m

A B

4 m

Şekil-I

Şekil-II

	 İki taraftan açılır bir bariyer şekil-I’deki gibi 4 m’lik iki kol-
dan oluşmaktadır.

	 Bu kollar 45° lik açı oluşturacak şekilde açılırsa 
|KL| = 3ñ2 m olduğuna göre, ABLK yamuğunun alanı 
kaç cm2 dir?

	 A) 16  B) 18  C) 20  D) 22  E) 24

25. 	 D 8 A

E 4C B

D 8 A

E 4 B

Şekil-I Şekil-II

	 ABCD dik yamuk,  |AD| = 8 cm  ve  |EB| = 4 cm dir.

	 Şekil-I’deki ABCD yamuğundan DEC eşkenar üçgeni kesi-
lerek şekil-II’deki ABED yamuğu elde ediliyor.

	 Buna göre, A(ABED) kaç cm2 dir?

	 A) 24ñ3  B) 28ñ3  C) 30ñ3  D) 36ñ3  E) 42ñ3

26. 	 D C D C

A H B

K K

E

M

4

M

5

7

	 ABCD eşkenar dörtgen,   [EK] ^ [BC],   [DH] ^ [AB]

	 |MK| = 7 cm,   |MH| = 5 cm,   |DM| = 4 cm

	 ABCD eşkenar dörtgeni [DH] ve [EK] boyunca kesilip 
DMKC dörtgeni elde ediliyor.

	 Verilenlere göre, A(DMKC) kaç cm2 dir?

	 A) 28ñ3  B) 
3

2

57
  C) 29ñ3  D) 

3

2

59
  E) 30ñ3
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	 Dikdörtgen ve Özellikleri

	 Kare ve Özellikleri

	 Deltoid ve Özellikleri
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1. 	D C

A

F

E

B

x

40°

	 ABCD dikdörtgeninde

	 [AC] ve [BD] köşegen

	 |DF| = |EC|

	 m(DéBA) = 40°

	 m(AéDF) = x

	 Yukarıdaki verilere göre, m(AéDF) = x kaç derecedir?

	 A) 10  B) 20  C) 30  D) 40  E) 50

2. 	D C

A B

Ex

70°	 ABCD kare

	 |EC| = |AB|

	 m(AéDE) = 70°

	 m(DéEB) = x

	 Yukarıdaki verilere göre, m(DéEB) = x kaç derecedir?

	 A) 30  B) 35  C) 40  D) 45  E) 50

3. 	D E C

A B

x

	 ABCD dikdörtgen

	 |BE| = |DC|

	 Yukarıdaki şekilde m(DéAE) + m(BéEC) = 30° olduğuna 
göre, m(EéBC) = x kaç derecedir?

	 A) 70  B) 60  C) 50  D) 40  E) 30

4. 	Çevresi 36 cm olan bir dikdörtgenin köşegenlerinin ke-
sim noktasının komşu iki kenara uzaklıkları toplamı kaç 
cm dir?

	 A) 18  B) 12  C) 9  D) 8  E) 6

5. 	D 6ñ2 C

A E x B

60°	 ABCD dikdörtgen

	 |DC| = 6ñ2 cm
	 m(AéED) = m(DéEC)

	 m(EéCB) = 60°

	 Yukarıdaki verilere göre, |BE| = x kaç cm dir?

	 A) 3ñ2  B) 3ñ3  C) 4ñ3  D) 5ñ3  E) 3ñ6

6. 	

D C

A B

6

x

E

3
	 ABCD kare

	 |AC| = 6 cm

	 |CE| = 3 cm

	 |BE| = x

	 Yukarıdaki şekilde A, C ve E doğrusal noktalar olduğu-
na göre, |BE| = x kaç cm dir?

	 A) 3ñ2  B) 6  C) 3ñ5  D) 7  E) 3ñ6

7. 	D C

8

A

E
ñ2

x

B

	 ABCD kare

	 |DE| = ñ2 cm
	 |BC| = 8 cm

	 [BD] köşegen

	 Yukarıdaki verilere göre, |AE| = x kaç cm dir?

	 A) 5ñ2  B) 2ò10  C) 4ñ2  D) 3ñ2  E) 2ñ2
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